



聚焦登封两会

积极发展社会各项事业 全力筑梦殷实幸福君召

五年一回眸,五年一跨越。过去5年,登封市君召乡在登封市委、市政府的领导下,坚持稳中求进,改革创新,全力提质增效、转型升级,积极发展社会各项事业,全力筑梦殷实幸福君召,交出了一份振奋人心的满意答卷。昨日,记者在登封两会上探寻了君召乡的发展规迹。 记者 袁建龙 登封时报 高鹏敏 付文龙 文/图

全面统筹各项工作科学发展

5年来,君召乡不断加大文化、教育、卫生、脱贫攻坚工作投入力度,公共文化设施明显改善,教育质量逐年提升,医疗卫生事业实现全面发展,聚力脱贫攻坚打好硬仗。

教育事业支持力度加大。投资800多万元,完成君召中心幼儿园、君召第三幼儿园建设;投资400多万元,完成4所小学餐厅建设及宿舍楼建设;“两免一补”和“营养餐”政策全面落实。

文化建设亮点纷呈。投资70多万元,建成君召乡综合文化站和文化活动广场;建成21个村级文化大院和农村书屋,全乡图书数量近20万册,配备健身器材,村级文化阵地实现全覆盖。君召乡先后获得国家体育总局颁发的全民健身活动先进单位、郑州市群众体育工作先进集体,乡文化站被河南省文化厅授予“一级文化站”荣誉称号。

卫生工作全面加强。通过健全和完善农村环境卫生管理机制,加大对农村大环境卫生综合整治力度,基本实现清扫保洁覆盖率100%,全乡环境卫生面貌进一步改善。新农合参保率达到95%,全乡21个村实现基本药物零差价销售,疫苗接种率达到98%以上,食品安全检测合格率达到99%以上。

聚力脱贫攻坚打硬仗。举办各类技能培训班18次,培训农民2000多人次,贫困户劳动力转移就业167人。实现117户1526人易地搬迁。借助17支驻村工作队力量,通过基础设施建设、产业扶贫、特殊救助脱贫等措施,全乡已脱贫773户3095人。

2017做好准备再发力

2017年,君召乡将围绕“北抓旅游、南抓田”战略,打好扶贫攻坚战。加大北部山区旅游开发力度,逐步完善旅游基础设施建设,重点打造黄城、晋窑两个美丽乡村;突出南部农业特色,发挥以宝融、小苍娃、兴君、快丰收等农业品牌的辐射带动作用,大力推进观光农业、采摘农业、农副产品加工等现代农业发展。积极探索社区建设新模式,完成社区供水、道路、排污、学校、卫生所及新型社区三级三类便民服务中心等基础设施建设,改善社区群众居住条件;借助君召乡的区位优势,建设登封西部大型农贸市场;完成全乡生态水系规划,推进生态廊道建设,加快水磨湾森林公园后续项目,着力建设打造狂河河滨公园、君召湿地公园等生态水系景观,提升镇区形象。抓好民生改善、社会事业、综合治理、固本强基“四项建设”。



君召雨露社区一期



郑州宝融有机农业公司蔬菜大棚

综合经济实力显著增强

国民生产总值由2011年的6.1亿元增加到18.1亿元,增幅196.7%;规模企业增加值由2011年3.2亿元增加到8.3亿元,增幅159.3%;第三产业增加值由2011年1.9亿元增加到5.6亿元,增幅194.1%;固定资产投资由2011年8.65亿元增加到18.3亿元,增幅111.5%;城乡居民人均收入由2011年3992元增加到7830元,增幅达到96.1%;2016年完成公共财政预算收入3018万元。

新型城镇化建设强力推进

城镇化是实现现代化的必由之路。站在现代化关键的路口,君召乡以新型城镇化为引领,坚持做好新型农村社区建设、生态廊道建设、道路交通建设等工作重点。

新型社区建设:累计投资3.5亿元,建成君召雨露社区一期二期安置房25万平方米,安置群众1394户,6297人,已全部交房入住,社区基础配套建设完成投资8500万元,完成社区道路硬化、供水、排污等项目39个;累计投资2300万元,完成晋窑、石坡窑、红石头沟等村易地移民搬迁工程,170多户山区群众喜迁新居。

生态廊道建设:累计投资1900多万元,完成迎君大道、文颖公路君召段、S323君召段和钱石公路君召段20公里的生态廊道建设任务,新增绿化面积42万平方米。

交通路网建设:累计投资4500万元,完成少洛高速引线、紫云山大道、矿区公路、S323等交通主干道建设,完成15个村道路建设。投资300万元,完成水磨湾森林公园建设。

特色产业齐头并进实现富民梦

君召乡作为登封市农业发展大乡,基础条件改善后,君召乡领导班子想到的是如何实现群众增收致富,钱袋子鼓鼓?为此,君召乡深入布局谋发展,一手抓农业主导产业,一手抓项目建设,大力发展百姓经济,同时对工业经济实行“强筋健骨”,转型发展。

强化主导产业。重点发挥小苍娃、兴君、宝融种植等农业龙头企业的辐射带动作用,大力发展特色农业,形成了一批较大规模的红薯、芥菜、油用牡丹、油菜、烟叶等农作物种植基地,全乡各类经济作物种植面积达8000余亩;大力发展山区丘陵林果业,完成荒山造林1990亩;大力发展特色养殖业,累计出栏生猪11万多头。升级改造4个村机

民生事业带来幸福感

“学、医、保、业、住、娱、水、电、路、通”等问题与生活息息相关,君召乡真切关注民生改善,群众获得的是摸得到的实惠。

社会保障力度不断加大。累计投入2200余万元用于弱势群体帮扶救助,基本达到应保尽保、应养尽养、应助尽助的“三应三尽”目标。累计投入60多万元开展金秋助学活动,资助300余名贫困大学生。城乡居民养老保险达1.8万余人,参保率达75%,社会保障体系进一步健全;累计投入80多万元,完成农村危房改造80户。

井,铺设管道5200米,配备两台无塔供水器。

项目建设稳步推进。投资1200万元的小苍娃红薯粉条自动化生产线顺利投产;宝融养殖有限公司成为郑州市养殖业标杆企业;宝融有机农业项目建设推进;年产生生物有机肥20万吨的登封快丰收农业发展有限公司已投入生产。郑州宝融养殖、小苍娃公司、君奥公司、兴君农业等农业龙头企业进一步发展壮大,品牌效应明显提升;核桃、烟叶、芥菜、小杂粮等经济作物种植面积不断扩大,农业产业化发展步伐加快。蓝天石化、嵩威机械等企业面对经济下行的压力,及时调整企业发展战略,加大升级改造力度,产能进一步提升。

加大惠民工程投入力度。累计投资2000余万元,完成9个村安全饮水工程;投资490多万元,完成君召乡自来水厂建设;累计投入资金500多万元完成迎君大道改造工程、惠民大道下水道改造工程,完成高速引线绿化亮化工程,安装路灯173盏;投资2800万元,完成狂河治理工程;投资500多万元,完成陈窑水库、刘沟水库、郝窑水库除险加固工程;投资1700多万元完成钱岭、君召、范堂等9个村整村推进工程;争取上级扶贫资金3100万元,完成7个村的农业综合开发项目,新增水浇地面积达1000多亩。



挡阳山全景